
Protokoll der Jahreshauptversammlung der Freien Wähler 
Ubstadt-Weiher e.v. am Montag, 18. März 2013 im 
Gasthaus Ritter in Weiher

Teilnehmer: 18 Personen gem. Anwesenheitsliste

Entschuldigt: Marianne und Kurt Metzger, Christian Mannek, Martina Keller, Stefan 
Hock, Christine Koch

TOP 1: Begrüßung

Vorsitzender Michael Koch begrüßt zur JHV und stellt Beschlussfähigkeit fest.

Die Mitglieder gedenken der verstorbenen FWV-Mitglieder.

TOP 3: Berichte

1 und 2) Der Vorsitzende berichtet auch im Namen der erkrankten Schriftführerin 
über die Aktivitäten des vergangenen Jahres. Es wurde durchschnittlich eine 
Veranstaltung monatlich abgehalten. Die Bürgergspräche fanden meist mit aktuellen 
Themen und sachkundigen Gästen statt. Das Feedback daraus ist wichtig für die 
Arbeit der Gemeinderäte, ein Dank geht an die aktiven Teilnehmer der Gespräche.
Drei Vorstandssitzungen, sowie die Gemeinderats- und Ausschusssitzungen wurden 
von den Mandatsträgern bzw. der Vorstandschaft wahrgenommen. 
Die Kooperation der drei Fraktionen im Gemeinderat bezeichnet Koch als gut, sowie 
Sach- und zielorientiert. Vieles, was sich die FWV auf die Fahnen geschrieben 
haben, wird jetzt realisiert (z.B. Entschuldung). Dies ist eine gute Ausgangsposition 
für die nächste Wahl. Ein wichtiges Anliegen sei es jetzt, gute Kandidaten für die 
Kommunalwahl 2014 zu finden.
3) Kassier Bruno Loes gibt seinen Detaillierten Kassenbericht ab. Er berichtet von 
einem Kassenstand am 27.2.2012 mit 2.124,06 €, am 18.3.2013 betrug er 5.089,53 
€. Es gab im Jahr 2012 zwei Austritte, der Mitgliederstand beträgt jetzt 61.
4) Die Kassenprüfer Christel Contzen und Wolfgang Luft bestätigen Bruno Loes eine 
einwandfreie Kassenführung. Alle Belege sind vorhanden und alles ist sehr 
übersichtlich. Sie danken dem Kassier für seine nun 27 Jahre währende vorbildliche 
Kassenführung.

TOP 4: Aussprache

Entfällt, es gab keinen Bedarf.

TOP 5: Entlastung der Vorstandschaft

Arnold Dambach ergreift das Wort. Er lobt die positiven Berichte, die Freien Wähler 
seien gut aufgestellt. Er dankt der gesamten Vorstandschaft für die gute Arbeit und 
schlägt deren Entlastung vor. Dies geschieht einstimmig ohne Enthaltungen oder 
Gegenstimmen. 
TOP 6: Wahlen



Michael Koch übernimmt die Leitung der Wahlen. Gewählt wird per Akklamation.
1) 2. Vorsitzender

Joachim Hartmann steht für diesen Posten nicht mehr zur Verfügung. Stefan 
Hock ist krankheitshalber verhindert, hat sich aber bereit erklärt, zu 
kandidieren. Mit 18 Stimmen wird Stefan Hock einstimmig zum 2. 
Vorsitzenden gewählt. Michael Koch dankt Joachim Hartmann für die gute 
Zusammenarbeit während seiner 4-jährigen Amtszeit.

2) Schriftführerin
Marianne Metzger ist krankheitshalber verhindert, hat sich aber bereit erklärt, 
wieder als Schriftführerin zu kandidieren. Mit 18 Stimmen wird auch sie 
einstimmig wiedergewählt.

3) Zwei Kassenprüfer/innen
Christel Contzen und Wolfgang Luft haben sich bereit erklärt, wieder als 
Kassenprüfer zu kandidieren. Sie werden einstimmig gewählt, bei zwei 
Enthaltungen. Michael Koch gratuliert den Kassenprüfern zur Wiederwahl und 
dankt ihnen für ihr Engagement.

TOP 7: Anträge

Der Vorsitzende stellt, wie angekündigt, die Haltung der Freien  Wähler Ubstadt-
Weiher gegenüber einer Bundespartei der Freien Wähler zur Diskussion. Er weist 
darauf hin, dass satzungsgemäß eine Mitgliedschaft in einer politischen Partei die 
Mitgliedschaft in der Vereinigung der Freien Wähler (FWV) ausschließt. Deshalb wird 
die FWV Ubstadt-Weiher e.V. keine Partei bei der Bundestagswahl unterstützen. Die 
FWV Ubstadt-Weiher betonen ausdrücklich, dass sie nichts mit der Bundespartei 
„Freie Wähler“ zu tun hat. Allerdings ist die Namensgleichheit verwirrend.

Die Versammlung spricht sich einstimmig für diese Vorgehensweise aus.

TOP 8: Verschiedenes

• Michael Staudte informiert über den Fotokurs im Rahmen des 
Ferienprogramms 2013, der am 10. + 17. August im Firstständerhaus Zeutern 
für die Altersgruppe 9 – 12 Jahre stattfinden wird.

• Hermann Brecht regt an, einen Info-Abend über die Legionellenproblematik 
durchzuführen.

• Eine Info über die Fahrt des Wasserzweckverbands nach Bad Dürkheim in 
Sachen zentrale Trinkwasser-Enthärtung erfolgt bei der nächsten 
Gemeinderatssitzung.

• Wolfgang Luft fragt nach, ob die EU-Verordnung zur Privatisierung der 
Wasserversorgung für Ubstadt-Weiher relevant sei. Dies wird vom 
Vorsitzenden verneint.

Die Sitzung wird um 21.20 Uhr beendet.

Ubstadt-Weiher, den 24. März 2013

gez. Uschi Prestel
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